

За большевистские КОЛХОЗЫ

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
16 декабря
1943 года
№ 67 (1776)
Цена отд. № 15 к.

Все на общерайонный воскресник!

19 декабря, в целях успешной подготовки к весне 1944 года, проводится массовый общерайонный воскресник по заготовке и вывозке удобрений на колхозные поля.

Рабочие предприятий, служащие учреждений, учителя и учащиеся школ — все на массовый воскресник в помощь колхозам!

Покончить с отставанием в обработке и сдаче льна

Льноволокно — это такой вид сырья, без которого победа над врагом в ближайшее время не может быть обеспечена. Лен — это одежда бойца и золото.

Понимая это, колхозники Звернинского сельсовета, работая день и ночь, обеспечили досрочное выполнение плана по льнопоставкам. Большая заслуга в этом принадлежит руководству сельсовета — тов. Пронину и секретарю парторганизации тов. Худякову. А также руководителям колхозов: Хорину, Фролову, Серебрякову, Померанцеву, Лебедеву, Мартынову.

Неплохо организовали работу и колхозы Лапшагского сельсовета, выполнив план на 102 процента. Замещающий председателя сельсовета, тов. Запоинов и руководители колхозов — Чикунов, Седов, Кавышев, Архипов, Шарипо и Тузов — работая не покладая рук, дали стране и фронту 270 центнеров льноволокна.

Выполнили план по льнопоставкам руководители колхозов: Дубов — колхоз «Свобода», Горная — «Новый крестьянин», Палилов — «Новая жизнь», Шаши — «Красная нива», Соколов — «Новая жизнь», Смирнов — «Красный луч», Ульянов — «Красная горка» и другие.

Все эти руководители не на словах, а на деле оказывают помощь Красной Армии в ее наступлении, обеспечивают бойцов одеждой, заводы работающие на оборону — сырьем.

Но далеко не все еще руководители сельсоветов и колхозов, как видно, понимают величайшую ответственность за дело своевременного выполнения плана сдачи льноволокна государству и, выполнив план меньше чем на 50 процентов, в последнее время совершенно прекратили его дальнейшую переработку. Председатель колхоза «12-й Октябрь» — Кузнецов сдал льноволокна на склад «Заготлен» всего лишь 6 центнеров, что составляет 10 процентов от плана. Колхоз имени С. Орджоникидзе — выполнил план также всего лишь на 16 процентов, имени Бусы-

гина и имени Кирова выполнили план на 14 процентов, имени Мичурина — на 26,3 процента. В целом Ново-Никольский сельсовет выполнил свой план только на 26,8 процента. Имеющаяся треста в количестве 70 тонн не перерабатывается, механизированный льнопункт не используется с полной нагрузкой.

Немного лучше дело обстоит в Горкинском и Богородском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов т. т. Веселов и Третьяков забыли о том, что чем холоднее будет погода, тем труднее будет обстоять дело с переработкой льна. Теплые дни они не использовали для завершения этой работы. Несмотря на ряд очень серьезных предупреждений со стороны райкома ВКП(б), не улучшает работу по обработке льна и Макарьевский сельсовет.

По графику обкома партии для нашего района, сроки сдачи льноволокна истекают, остается до нового года всего лишь 15 дней. В эти дни необходимо наверстать упущенное, мобилизовать всех оставшихся колхозников и колхозниц, не посланных в лес, на завершение обработки и сдачи льна государству. Необходимо добиться того, чтобы каждым колхозом план льнопоставок был выполнен к 1 января.

При недостатке тресты для обеспечения выполнения плана надо собрать имеющееся у колхозников льноволокно, кудель, переработать еще раз паклю, — сделать все необходимое для выполнения плана льнопоставок.

Честь районной парторганизации и в целом района будет зависеть от того, как мы завершим 1943 сельскохозяйственный год. Выполнение плана льноволокна — это один из видов работ в этом году. Поэтому все силы должны быть мобилизованы на завершение обработки и сдачи льна государству, а тем самым и на успешное завершение сельскохозяйственного года.

А. Малышев,
секретарь РК ВКП(б).

Срывают занятия в школах

В Лядовской начальной школе ученики не посещают школу вот уже несколько дней. Школа не отапливается, нет дров. В Ново-Никольской неполной средней школе ученики, учащиеся и технический персонал заготовили дрова для школы в 1943 году своими силами. Но на сегодня более 100 кубометров школьных дров сожжено некарьерной сельпо, больницей и другими учреждениями. Лапшагская неполная средняя и Горкинская средняя школы имеют так же перебой с топливом. Не исключена возможность срыва занятий и в

этих школах.

Здесь спрашивается: что предприняли председатели сельсоветов т. т. Комаров, Вилков и Соловьева, чтобы устранить опасность срыва учебы детей в нынешний зимний период?

Рово вынуждено поставить вопрос о неотопляемых школах и хищении школьных дров перед районным прокурором для привлечения виновных к ответственности. Такое отношение к школе, когда развозят школьные дрова и оставляют школы без дров терпимо быть не может.

М. С.



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ЛЬНОПОСТАВКАМ И САМОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД НА ЛЬНООБРАБОТКЕ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. Звернинский сельсовет. Председатель сельсовета В. И. Пронин, секретарь первичной парторганизации И. Г. Худяков. План льнопоставок по сельсовету выполнен на 105,3 процента.

2. Колхоз «1-е Мая», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза И. И. Хорин. План выполнен на 170 процентов.

3. Колхоз «Пролетарий», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза Н. С. Фролов. План выполнен на 116 процентов.

4. Колхоз «Заря», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза С. А. Лебедев. План выполнен на 111,5 процента.

5. Колхоз «Боевик», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза С. Г. Серебряков. План выполнен на 105,9 процента.

6. Колхоз «1-я Пятилетка», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза Е. П. Мартынов. План выполнен на 105,9 процента.

7. Колхоз «Победа», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза М. Г. Померанцев. План выполнен на 103,4 процента.

8. Колхоз «Рассвет», Звернинского сельсовета. Председатель колхоза К. П. Зырин. План выполнен на 103,1 процента.

9. Хорина Анна Михайловна, колхозница колхоза «1-е Мая», Звернинского сельсовета. На трепке льна дает за день по 37 килограммов.

10. Мельникова Ольга Васильевна, звеньевая колхоза «1-е Мая». На трепке льна дает за день 35 килограммов.

11. Чернигина Мария Петровна, колхозница колхоза «Заря», Звернинского сельсовета. На трепке льна вырабатывает 175 процентов нормы.

За те же показатели на обработке льна:

12. Трунова Татьяна Николаевна, колхозница колхоза «Пролетарий», Звернинского сельсовета.

13. Базеева Вера Петровна, колхозница колхоза «Пролетарий».

14. Белова Целая Илларионовна, колхозница колхоза «Боевик».

15. Пронина Парасковья Павловна, колхозница колхоза «Боевик».

16. Ялова Мария Павловна, колхозница колхоза «Заря».

Ваш труд — на общее дело народа

Дорогие земляки варнавинцы! Нельзя забыть тех дней когда я ехал на фронт, когда я из окна вагона наблюдал разрушенные мирные города, руины сожженных сел и деревень с их зелеными садами и огородами. Еще больше тогда наполнилось сердце ненавистью к заклятому врагу. Я с нетерпением ждал того дня, когда пойду в бой на своем быстром танке, когда вылью свою ненависть и злобу огнем своего оружия, которое мне доверила Родина.

Но вот в один из боев я был тяжело ранен и пришлось уйти с поля боя на излечение.

Сейчас я уже почти вылечился и скоро возвращаюсь в строй. Находясь в госпитале, часто читаю газеты, я встречаю названия тех деревень и сел, за которые я воевал, как они разо-

решные, вновь расцветают, вновь кипит в них колхозная жизнь на благо нашей Родины, нашего народа. Я знаю, что еще много наших братьев, отцов и матерей умывается слезами и обливается своей кровью. Они ждут нас с нетерпением, они протягивают к нам руки. И мы должны подать руку помощи и вытащить их из ядовитой пропасти лютого зверя.

Не сомневаюсь, дорогие земляки в том, что и у вас у каждого на сердце задегала ненависть к врагу, что и вы вместе со всем народом озабочены новыми успехами в деле развития народного хозяйства, в деле помощи нашей любимой Красной Армии на общее дело народа — на разгром коварного врага. Уже недалеко час окончательной расплаты с врагом!

Ваш земляк Н. Никольского сельсовета — **Г. В. Лебедев.**

ИТОГИ ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ УЧЕБНОГО ГОДА

Закончилась первая четверть текущего учебного года. За этот промежуток времени школы проделали большую работу по осуществлению Сталинского закона всеобщего обязательного начального обучения. Из 37 школ 16 имеют полный охват детей школой, более 100 детей вернулись в школы. Лучшие школы в борьбе за всеобщее обучение: Макарьевская, Варнавинская СШ, Звернинская, Глуховская, Борисоглебская, Фокинская и ряд других, которые не допустили отсева и охватили полностью контингент детей, подлежащих обучению.

Но имеются и такие школы как: Заматахинская, Лядовская, Бажинская, Горкинская, Березниковская, которые не проявили должного внимания, были беспечны к этому важнейшему политическому мероприятию. До сих пор времени 56 детей в районе продолжают не посещать школу. Успешность за первую четверть по району 84,8 процента, при этом снижение в сравнении с прошлым годом на 2,2 процента.

Особенно являлось резкое снижение: Варнавинская средняя школа, Горкинская СШ, Богородская НСШ, Стеклозаводская НСШ и Зотинская начальная школа.

Контрольные письменные работы по русскому языку, математике в выпускных классах школ показали в ряде школ низкое качество знаний учащихся (Стеклозаводская, Меркушинская).

Первый и основной недостаток состоит в том, что учителя, переклотив все внимание на разрешение новых задач, вставших перед школой — всеобщее обучение, военное обучение, правила поведения и другие, ослабили внимание к вопросам методики построения урока, что отрицательно сказывается на качестве знаний, получаемых нашими учащимися.

Вторым недостатком является то, что еще в ряде школ отсутствует твердое и неуклонное требование со стороны учителей в выполнении «Правил для учащихся», нет еще настойчивого внедрения их в повседневную жизнь школы.

Недостатком является также неудовлетворительная постановка контроля за деятельностью школы — учителя и ученика. Необходимо установить систематическое и постоянное наблюдение заведующего школой, завучам и директорам школ за работой учителя и ученика. Это дает возможность более глубоко подойти к оценке труда учителя, выявить ошибки в преподавании того или другого предмета, во время указать учителю на его промахи и в нужных случаях оказать практическую помощь.

Потребует большая, кропотливая работа на преодоление этих трудностей.

М. Соловьев,
заведующий РОНО.

Обеспечение высокого урожая будущего года — залог скорейшей победы на фронтах войны

ОБРАЩЕНИЕ

Руководителей колхозов, бригадиров, звеньевых, секретарей комсомольских организаций и агитаторов Звернинского сельсовета

Ко всем руководителям колхозов, колхозникам и колхозницам Варнавинского района

Героические успехи Красной Армии и советского тыла воодушевляют весь советский народ на новые подвиги, побуждая к оказанию еще большей помощи фронту для окончательного разгрома врага.

Колхозники и колхозницы Звернинского сельсовета самоотверженно работали на колхозных полях в 1943 году.

Уборку зерновых закончили на 13 дней раньше 1942 года. Явля поднято на 160 га больше, чем в прошлом году. Одними из первых в районе колхозы сельсовета с честью выполнили обязательства по зернопоставкам и льнопоставкам. Организовано и первыми провели продажу и сдачу хлеба государству.

Выполняя свои обязательства перед страной, мы тем самым помогаем фронту в победе над ненавистным врагом.

Актив Звернинского сельсовета, обсуждая вопрос о подготовке к весеннему севу 1944 года, придавая особое значение заготовке и вывозке местных удобрений, как залогом к получению высокого урожая в 1944 году, решил:

С 20 по 31 декабря объявить по колхозам сельсовета фронтовую декаду по заготовке и вывозке удобрений, в течение которой обязуемся:

1. Вывести на поля навоза 5000 тонн из плана 8000 тонн.
2. Заготовить золы 40 тонн из плана 90 тонн.
3. Куринного помета 50 центнеров из плана 90 центнеров.
4. Обучить к работе в упряжи не менее 50 голов крупного рогатого скота.

5. Принимая во внимание низкий урожай озимой ржи, вывезти на озимые поля 1000 тонн конского навоза, для внесения его в качестве подкормки весной.

6. В течение фронтовой декады закончить сортирование всех семенных фондов, довести посевной материал до посевных кондиций I класса.

Для успешного выполнения этих обязательств, доведем определенное задание до бригад, звеньев, развернем социалистическое соревнование внутри бригад и звеньев, добиваясь выполнения принятых обязательств. Мобилизуем все силы на лучшую подготовку к весеннему севу.

Мы призываем всех руководителей колхозов, бригадиров, звеньевых, колхозников и колхозниц Варнавинского района поддержать нашу инициативу в успешной подготовке к весне.

Вперед, за высокий урожай 1944 года!
По поручению совещания: **В. Пронин, Н. Худяков, Лебедева, И. Хорин, П. Камина, А. Цапулина, Н. Мартынова.**

Решение

Бюро Варнавинского райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета

О декаднике по заготовке и вывозке на поля удобрений

Бюро райкома ВКП(б) и исполком Райсовета — ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить инициативу колхозов и колхозников Звернинского сельсовета, развернувших подготовку и проведение декадника по вывозке и заготовке удобрений.

2. Обязать секретарей территориальных первичных партийных организаций и председателей исполкомов сельских советов обсудить на открытых партийных собраниях, сессиях сельсовета и общих собраниях колхозников обращение колхозников и колхозов Звернинского сельсовета и организовать проведение декадника по вывозке и заготовке удобрений всеми колхозами с 20 по 31 декабря 1943 года.

Секретарь Райкома ВКП(б) **Малышев.**

Председатель Исполкома Райсовета **Ерофеев.**

Стахановцы социалистического труда

Самоотверженно работали колхозники и колхозницы, а также ученики школ на воскреснике, организованном по колхозам Звернинского сельсовета 12 декабря по заготовке и вывозке удобрений. Колхозницы Попрощаева Антонина и Плещова Лидия из колхоза «Победа», работая на быках вывезли навоза по 9 тонн каждая. Замолитчев Павел и Балдина Варвара работая на дальнем расстоянии вывезли навоза по 5 тонн.

Хорошо работали школьники: Куртин Александр, который на быке вывез 9 тонн навоза. Фролов Николай и Параничев

Николай, работая на лошадях на дальнем расстоянии вывезли по 5 тонн. Белова Татьяна, Фролова Валентина, Пронин Василий, Попрощаев Виктор — вручную вывезли навоза по 1 тонне каждый. В воскресенье принимали личное участие учительницы Лебедева С. И., Коморина Н. Ф. и другие.

Честь и слава стахановцам социалистического труда, помогающим в тылу ковать победу на фронтах войны над гитлеровскими бандами!

Успешная подготовка к весне на колхозных полях — это прямой успех в борьбе с врагом. **В. Пронин.**

Образцово провести фронтовую декаду

Славные победы Красной Армии воодушевляют весь наш народ на более самоотверженный труд. В данный момент одним из основных вопросов работы колхозного крестьянства является подготовка к весеннему севу; заготовка и вывозка местных удобрений и сортирование семян. Передовые сельсоветы правильно поняли стоящие перед ними задачи. Хорошо работает по подготовке к севу Звернинский сельсовет, где колхозы «Заря», «Боевик», «Пролетарий», «1-й Мая», закончили сортирование семян. На поля колхозами сельсовета уже вывезено 1283 тонны навоза. 10 декабря актив колхозов Звернинского сельсовета, обсуждая вопрос о подготовке к весеннему севу, принял обращение к колхозам района о проведении с 20 по 31 декабря фронтовой декады по заготовке и вывозке удобрений.

Но уже раньше этого колхозы мобилизовали всю общественность на выполнение этой задачи. 12 декабря был организован воскресник по заготовке и вывозке удобрений. За день вывезено 323 тонны навоза, заготовлено 9,2 тонны золы. На воскресенье работали 161 человек; из них 66 школьников работали на салазках и вывезли 76,5 тонны навоза.

Неплохо работают на вывозке удобрений колхозы Лапшагского сельсовета, где вывезено 530 тонн, Макарьевский — вывезено 410 тонн.

Отстают с вывозкой Богородский и Ново-Никольский сельсоветы. Горкинский, Тимарихинский, Хмелевский сельсоветы совсем еще не занимаются вывозкой навоза.

Плохо занимаются очисткой семян колхозы Антонихинского и опять же Макарьевского и Богородского сельсоветов. Как видно руководители этих сельсоветов и колхозы не поняли той ответственной задачи, которая поставлена перед работниками тыла, чтобы самоотверженным трудом помогать фронту.

Задачи выдвинутые активом Звернинского сельсовета по подготовке к весеннему севу должны поддержать все сельсоветы и колхозы района, чтобы образцово провести фронтовую декаду и вывезти, как можно больше удобрений на поля.

Е. Горбунова,
агроном райзо.

Льнопоставки

(в процентах к плану)

на 15 декабря

Звернинский	с-с	105,5
Лапшагский		102,4
Антонихинский		81,6
Варнавинский		79,9
Богородский		73,3
Тимарихинский		67,9
Горкинский		59,2
Макарьевский		54,2
Н-Никольский		26,8
Хмелевский		25,9

Фронт и Страна

Ответственная задача работников лестранхоза и его участков

Варнавинский лестранхоз в 1943 году должен заготовить разных лесоматериалов 30 тысяч кубометров и вывезти 40 тысяч кубометров. На 10 декабря лестранхозом заготовлено лесоматериалов 122 процента годового плана, но вывезено только 75 процентов плана.

Для выполнения плана зимнего сезона по лестранхозу в лесу должны работать пеших 123 рабочих и конных 170.

Мобилизация по району прошла, люди считаются отоблагоденствованными. Однако, не все сельсоветы и колхозы поняли важность правительственного задания по лесозаготовке. Если Звернинский сельсовет выслал полностью в лес всю рабочую силу (за исключением 2 конных из колхоза «Пролетарий» и имени К. Маркса), то Лапшагский сельсовет до сих пор недодает полную конную рабочую силу в лес; на 10 декабря из сельсовета в лесу работало пеших из плана 65 человек — 56 человек, а конных из плана 71 — работало только 54.

Очень плохо обстоит дело с высылкой рабочей силы на лесозаготовки и вывозку в Ново-Никольском и Хмелевском сельсоветах. В результате этого на 10 декабря по лестранхозу работало всего в лесу пеших 79 процентов и конных 71 процент из плана отоблагоденствованных.

Как подлинные герои социалистического труда изо дня в день перевыполняли нормы выработки рабочие из бригад сезонников из колхоза «Заря» и «Пролетарий», Звернинского сельсовета. Такие рабочие, как Чащина, Пудова, Кочергина, Москвина и многие другие давали по полторы и две нормы в день. Кадровики: Комаслов Я. С., Сигаев М. Ф. ежедневно выполняют норму выработки до 200 процентов. Кузнецова С., Братыгина Е. ежедневно выполняют от 120 до 180 процентов нормы. Жены бывших рабочих постоянного кадра: Горохова, Кузнецова, Патракова, Серебрякова, Петухова, Рымина по глуховскому лесопункту взяли обязательства на осенне-зимний сезон заготовить по 100 норм.

Но к сожалению среди рабочих имеет место и недобросовестное отношение к работе. Так, например, Канышев Г. М. из колхоза «Боевик», Звернинского сельсовета, проработав в лесу всего три дня и вы-

работав за это время только полторы нормы дневного задания, оставил самовольно работу в лесу. Работницы Сивко-Борского лесопункта Куркова и Крутикова, сделали прогулы в ноябре и декабре месяце. Бригада возчиков из колхоза «Красный маяк», в количестве 7 человек не выехали на работу, пролежав в бараке якобы из-за отсутствия хлеба, хотя хлеб и был получен из колхоза. Все эти люди, как дезорганизаторы производства и нарушители трудовой дисциплины привлекаются к ответственности.

В осенне-зимний сезон перед работниками лестранхоза и его участков стоит ответственная задача — по-большевистски справиться с мероприятием возложенным на нас партией и правительством. Начальники лесопунктов обязаны бороться за досрочное выполнение задания Государственного Комитета Обороны, привлекая к судебной ответственности, по законам военного времени, всех уклоняющихся от выполнения норм выработки, одновременно поощряя и премируя добросовестных рабочих.

На всех лесоучастках необходимо организовать работу производственных совещаний, показывая образцы лучших рабочих, передавая опыт передовых отстающим.

Должна быть развернута массово-политическая работа наведен чистота и порядок в общежитиях ОРС лестранхоза обязан организовать и наладить питание рабочих, обратив особое внимание на улучшение дополнительного питания стахановцев.

Начальники лесоучастков должны наладить строгий учет выхода на работу и окончания работы, проверяя выработку норм каждым рабочим.

При разрешении этих общих задач, с помощью партийных и советских организаций района лестранхоз безусловно поставленные перед ним задачи количественного и качественного выполнения плана лесозаготовки. Но для этого необходимо, чтобы и руководители сельсоветов и колхозов глубже осознали свои задачи в деле лесозаготовки и объявили беспощадную борьбу со всяким нарушением трудовой дисциплины.

П. Щелонов,
начальник лестранхоза.

Провели смотр художественной самодеятельности

С большим успехом прошел смотр художественной самодеятельности в Горкинском и Антонихинском сельсоветах. В смотре участвовали учащиеся школ, сельская интеллигенция, колхозницы.

В Горкинском сельсовете девушки колхозницы дали замечательные физкультурные номера.

Лучшие номера колхозной самодеятельности отобраны для районного смотра. Кружковая работа не прекращается при избытках читальных и в дальнейшем будет проводиться более регулярно, чем в прошлом, в чем и заключается значение смотра самодеятельности.

В. Соколова.